
	 	 	 	 	 Niederschrift


über die Sitzung des Ortsbeirates Lispenhausen vom 08.11.2023 im Bürgerzentrum in 
Lispenhausen.


Beginn: 19:00 Uhr	 	 Ende: 20:15 Uhr


Diese Niederschrift besteht aus den Seiten 1 - 4


——————————-	 	 	 	 —————————

Ortsvorsteher	 	 	 	 	 stellv. Schriftführerin


Anwesend:	 	 	 	 (gesetzl.) Mitgliederzahl: 7


a.) stimmberechtigt


1. Peter Müller (Vorsitzender)

2. Phillipp Becker

3. Jörg Schlüter

4. Kerstin Schaeffer

5. Stefan Gunkel

6. Helmut Reidt


b.) nicht stimmberechtigt


StVo Jens Schönewolf, StVo Walter Heckmann,StVo Michael Adam


Es fehlten:


a.) entschuldigt 	 	 	 b.) unentschuldigt


Silke Degenhardt	 	 	 Jonas Rudolph




Tagesordnung:


1. Eröffnung der Sitzung sowie Feststellung der form- und fristgerechten 
Einladung und Beschlussfähigkeit


2.  Feststellung der Tagesordnung


3. Beratung und Beschlussfassung über Restmittel für die Ortsbildverschönerung


4. Anfragen und Mitteilungen 


Die Verhandlungen fanden in öffentlicher Sitzung statt.




	 	 	 	 Protokoll und Beschlüsse 

Zu Top 1: 

Eröffnung der Sitzung sowie Feststellung der fristgerechten Einladung und 
Beschlussfähigkeit des Ortsbeirates 

Ortsvorsteher Peter Müller eröffnet die Sitzung und stellt fest, dass zu dieser Sitzung 
form- und fristgerecht eingeladen wurde. Die Einladung zu der Sitzung wurde am 
29.10.2023 zugestellt und unter öffentliche Bekanntmachung der Stadt Rotenburg auf der 
Homepage eingestellt. Die Hinweisbekanntmachung in der HNA-Rotenburg-Bebraer-
Allgemeine erfolgte am 03.11.2023


Zu Sitzungsbeginn sind 6 Ortsbeiratsmitglieder anwesend. Der Ortsbeirat ist anhand der 
erschienenen Mitglieder beschlussfähig.


Zu Top 2:


Feststellung der Tagesordnung 


Gegen die bestehende Tagesordnung gibt es keine Einwände bzw. Ergänzungen


Zu Top 3:


Beratung und Beschlussfassung über Restmittel für die Ortsbildverschönerung 

1. Die Anschaffung des beleuchteten Schriftzuges am BÜZ ist in Auftrag gegeben    
Kosten: 3186,82€


2. Anschaffung einer neuen Heckenschere für den Friedhof: ca. 1000€


3. Das Angebot der Firma Jakob Bebra über 7270€ für die Anschaffung eines  	 	     
Basketballfeldes wurde nicht angenommen, da es zu teuer erscheint. Der Bauhof der 
Stadt soll überprüfen, ob es möglich ist einen Teil der vorhandenen Boulebahn in der 
Nähe der Feuerwehr umzugestalten, um dort einen Basketballkorb aufzustellen.

Der Korb kostet ca. 1000€


 Abstimmungsergebnis: 6 dafür, 0 dagegen, 0 Enthaltungen




Zu Top 4.:


Anfragen und Mitteilungen 


Am 09.11.2023 hat der Ortsvorsteher Peter Müller zusammen mit den Mitarbeitern der 
Stadt vom Bauamt Herr Offer, Herr George und Herr Sippel einen Termin am Grundstück 
Nürnberger Stasse/Ecke Zum Grumbach. Es soll geprüft werden, ob es für die 
Ortsbildverschönerung sinnvoll ist, das Grundstück zu kaufen. Wenn ja, dann soll Kontakt 
mit dem Eigentümer aufgenommen werden.


Auf dem alten Sportplatz in der Ortsmitte soll das zweite Fußballtor wieder aufgestellt 
werden. Das Tor wurde vor 3 Jahren wegen der Kirmes abgebaut und seitdem nicht 
wieder aufgestellt. Das Tor muss auf dem Bauhof noch vorhanden sein. 


Der Fuß- und Radweg im Bereich der Angelteiche in der Fuldaaue ist durch die 
Pflanzarbeiten der Stadt Rotenburg stark verschmutzt worden. Wir bitten um die 
Reinigung.


Auf den Hinweis des Ortsbeirates wurde vor geraumer Zeit der Radweg am Ortsausgang 
Lispenhausen in Richtung Rotenburg auf der rechten Seite wegen Unfallgefahr gesperrt. 

Bis heute sind die Unfallgefahren nicht beseitigt. Wir bitten um Stellungnahme.


Ebenso wurde schon mehrfach auf die fehlende Baumbepflanzung am Ortsausgang 
Richtung Bebra rechts hingewiesen. Die dort vorhandenen Bäume sind entweder durch 
Autounfälle zerstört oder durch Trockenheit eingegangen. Wir bitten um Stellungnahme.


Der Ortsbeirat bittet um eine aktuelle Information,  wann der Baubeginn der 
Bahnsteigerneuerung des Haltepunktes Lispenhausen geplant ist. 


Hinter dem Bahnübergang zum Sportplatz, zwischen der Straße Am Sportplatz und dem 
Tunnelausgang/Flutgraben sind die Büsche und Sträucher in den letzten Jahren sehr 
hoch und breit  gewachsen. Diese müssen dringend geschnitten und der Graben von 
Unrat beseitigt werden.

Der Ortsbeirat möchte darauf hinweisen, dass wir diese Forderung in unseren 
Protokollen seit 2 Jahren stellen und bis jetzt noch keine Reaktion von Seiten der 
Stadt Rotenburg erfolgt ist.  

In diesem  Zusammenhang möchten wir über den Ablauf der Abarbeitung unserer 
Protokolle bei der Stadtverwaltung umgehend informiert werden. 

Bitte Rückmeldung bis zur nächsten geplanten Ortsbeiratssitzung am 28.11.2023. 

Der Ortsvorsteher Peter Müller beendet die Sitzung um 20:15 Uhr.



